

Николай Губенко:

«Извините, меня ждет прокурор...»

МОСКВА, 10 сентября. (Корр. ТАСС). Большинство республик страны выступает за единое культурное пространство, сообщил сегодня Николай Губенко на пресс-конференции для советских и иностранных журналистов по случаю своего назначения министром культуры СССР. В третий раз за последний год и восемь месяцев (впервые — в правительстве Николая Рыжкова, второй раз — в Кабинете министров Валентина Павлова) он возглавил это союзное ведомство.

Отвечая на вопросы о судьбе коллекции древнееврейских книг и рукописей, на которую претендует религиозная община «Агудас хасидей хабад», он сказал, что коллекция должна остаться в библиотеке имени Ленина, так как представляет значительную научную и культурную ценность.

Министр осудил членов общины за то, что они пытаются оказывать давление на сотрудников библиотеки и на него лично.

— Пока в этой стране живет хоть один еврей, мы не можем вывозить их святини за границу. Иначе исход евреев из СССР увеличится.

Отвечая на вопрос о своем членстве в КПСС, Николай Губенко подтвердил, что пока остается в коммунистической партии, но, возможно, вступит в Социалистическую партию Казахстана, так как симпатизирует взглядам Нурсултана Назарбаева.

Министр осудил низвержения памятников основателям Советского государства: я не думаю, что вся эта кампания с переименованиями перспективна и имеет историческую необходимость, сказал он. История фиксирует

судьбу народа в памятниках. Я также против предложения Анатолия Собчака о перезахоронении В. И. Ленина. Мавзолеем стал фиксацией исторического момента беспредельной любви народа к своему вождю. Не его вина, что последователи Ленина извратили его учение...

Министр культуры подверг критике Президента СССР за то, что он зачитал вслух «чи-то субъективные заметки» с заседания Кабинета министров от 19 августа и нанес тем самым удар по тем министрам, которые однозначно осудили ГКЧП.

— Жаль, что мы начинаем действовать старыми методами. Вот сейчас я еду к прокурору, где буду давать показания перед телекамерой. Наверное, потом сделают увлекательный документальный фильм о допросах...